

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Diario Católico de Noticias

Francia: 2000
Aparato de Correos
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano: 225
Leterurbano: 21

Jueves 29 Septiembre 1927

Redacción
Administración
e Imprenta
Avenida de Morales
número 8

Año XXIX.—Núm. 9.027

EL CONGRESO CEREALISTA

Se ha inaugurado en Valladolid el Congreso Cerealista. El acto ha revestido grandísima solemnidad, habiendo sido presidido por el general Primo de Rivera, quien, entre otras cosas ha dicho que cualesquiera que sean las conclusiones que el Congreso eleve al Gobierno, éste habrá de tenerlas en cuenta para que la agricultura no pierda dinero, porque ello desnivelaría la balanza económica nacional y podría llegarse a extremos en que tuviera que importarse del extranjero las bases primordiales de la riqueza nacional.

Realmente, tiene importancia el Congreso Cerealista. Tiene el mismo a procurar la defensa de los intereses de una de las ramas principales de la riqueza. Según estadística de reciente publicación, se hace ascender la extensión del cultivo de cereales en nuestro país a 7.750.000 de hectáreas, y su valor se calcula en 3.780.000.000 de pesetas, ocupando España el octavo lugar en el mundo cerealista.

Dicen los técnicos que esa producción puede alcanzar todavía mayores resultados; pero para ello hace falta aumentar los terrenos de regadío; cambiar por plantaciones o cultivos forrajeros otros de rendimiento cerealista pobre, y resolver, cuanto antes, por la cooperación mejor organizada y con el amparo justo del Estado, quizás el problema más hondo que gravita con fuerza conturbadora sobre nuestro labrador: el económico social. Cada trabajador de la tierra ha de tener, en todo caso, los elementos que necesita para impulsar su propia hacienda que es parte integrante de la nacional; más no debe esperarse todo de los gobiernos, del Poder público, sino que cada cual tiene que poner de su parte el esfuerzo de la voluntad a fin de que las medidas protectoras surtan los efectos apetecidos.

España es un país eminentemente agrícola, y todo aquello que, de algún modo tienda a favorecer a la agricultura en sus diversas manifestaciones debe ser bien acogido.

Gobierno Civil

Ha visitado al gobernador civil don José Carrillo Pérez, don Manuel Varo Repiso, el Delegado de Hacienda don Manuel Danvila, el secretario del Real Córdoba Automovilista Club don Francisco Quesada Chacón, el alcalde, el juez municipal, el presidente de la U. P. y una comisión de vecinos de Villanueva de Córdoba y el alcalde de Luque.

Se ha expedido pasaporte para Orán a favor de don Antonio Santaela Hidalgo, su esposa e hijos.

Se ha ordenado el traslado de los presos Antonio Caballero Tena, Antonio Cerezo González y José Laureano Monterroso Rodríguez, de Córdoba a Alicante.

Sombrerería de Moda Diego Ruiz

diariamente se están recibiendo grandes remesas para la próxima temporada en fieltros y telas para gorras.

BALNEARIO DE Puento Amarga CHICLANA

ESCRUFULISMO, HERPETISMO, REUMATISMO, PIEL.—Enfermedades propias de la mujer. Coadyuvantes eficacísimas en el tratamiento de la AVARIOSIS por la medicación arseno-mercurio bismutita.

NUOVO SERVICIO DE AUTOS CADA 15 MINUTOS AL BALNEARIO

Médico Director:
DR. SEGUNDO DE OLEA
Para detalles a los propietarios Sres.
Hijos de Agustín Blázquez
CADIZ

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA
DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5
Jesús María, 4

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera.—Córdoba, estafa, contra Federico Díaz Rodríguez y otro; defensor, señor Velasco Aguilar; procurador, señor Redondo.

Sección segunda.—Montoro, tenencia de armas, contra Juan Belmonte Cazalla; defensor, Sr. Velasco Aguilar; procurador, señor Arévalo.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Hinojosa del Duque, por desobediencia, contra Daniel Balsera Partido, condenándolo a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 125 pesetas de multa.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Fuente Obejuna, por coacciones, contra Antonio Hidalgo Duque declarándolo absuelto.

En la del Juzgado de Posadas, por tenencia de armas, contra Antonio Casanova Benito, es condenado a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

El fest val infantil

Se celebró ayer tarde según estaba anunciado el festival infantil que no en vano fué calificado desde el primer año como el más simpático de todos los de la feria. Es un acierto este festival que forma pareja con la becerrada del Club.

Esta para las mujeres, aquel para los niños y viejos.

Hay que ir a la plaza para ver la satisfacción de los pequeños, hay que estar junto a los palcos de los niños del Hospicio y de la Casa de Expósitos para ver el entusiasmo y el placer con que reciben los caramelos con que el Ayuntamiento los agasaja.

Ocuparon el tendido de sombra en su totalidad los niños de las escuelas públicas y la grata cubierta las niñas.

Los palcos fueron ocupados por los niños del Hospicio y Casa de Expósitos y por los ancianos de los establecimientos benéficos.

La presidencia de honor fué para una Hermana de la Caridad que tenía a su derecha a la más anciana de las asiladas y a la niña más pequeña de éstas y a su izquierda al más anciano de los acogidos y al niño más pequeño.

La presidencia efectiva la tenían el R. P. Carretero S. J., el teniente de alcalde D. Luis Jurguito, el Director de la Escuela Normal D. Manuel Blanco Cantarero y el inspector jefe de primera enseñanza don José Priego.

El espectáculo consistió en varios números ejecutados por la compañía del Circo Alegria y una charlotada.

A los niños se repartieron cartuchos de caramelos, a las niñas bolsitas y a los ancianos tabaco.

La banda municipal amenizó el acto.

En todo lo referente a la fiesta intervinieron el teniente de alcalde iniciador de la misma don Manuel Gutiérrez Fernández, el presidente de la comisión de feria y fiestas don Enrique Salinas. De atender a los invitados en los palcos estuvieron encargados los concejales señores Ramírez López y Aguilera Camacho, en los tendidos los concejales señores Millán, Rueda y Gamiz y en el sol el concejal señor Anaya.

El festival resultó animadísimo y en el desfile se puso todo cuidado e interés, para que los niños lo hicieran cómodamente, suspendiéndose la circulación en la Avenida de Canalejas, con objeto de que los vehículos no molestaran a los pequeños.

Francés, Inglés, Italiano, cuneo repujado, Mecanografía y Corte

La Acción Católica de la Mujer, Ambrosio de Morales 11, abre sus clases de las expresadas asignaturas desde el 1.º de Octubre. Se advierte que la matrícula se cierra el 10 del mismo mes y con los mismos honorarios que en años anteriores.

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE DE CÁRDENAS, 26
Córdoba-París

Calzados elegidos para el público selecto.

GONDONAR, 10

DE ACTUALIDAD

Comentarios sobre enseñanza

Cuando el 1.º de Septiembre acudieron los estudiantes a matricularse para obtener números bajos en la lista, se vieron defraudados al leer un aviso que decía así: «Queda suprimida la matrícula oficial hasta el 10 de Septiembre».

No faltaron linceos que interpretaron el retraso como algo que se traducía por un recargo más y en efecto al comenzar el período de matrículas se encarecían éstas con cinco pesetas para el Patronato Universitario, de reciente creación.

Con ese espíritu de rebeldía, con que acogemos todo impuesto, se formularon sabrosos e irrespetuosos comentarios al caso por quienes menos derecho tenían para formularlos, pues la carestía no era de cuantía desconcertante en el orden económico.

Encarado yo con un señor de tipo aburguesado, discutí con él sobre lo injusto de su protesta.

La enseñanza en España es en extremo barata y si su mejoramiento ha de verificarse por la mayor tributación, de agradecer sería que estos impuestos se llevasen a efecto cuanto antes mejor para corregir las deficiencias de las consignaciones oficiales.

El Estado no aumentó sus ingresos, fueron los derechos de prácticas los que se elevaron, como una necesidad sentida y gracias a ellos se han mejorado las enseñanzas en Clínicas y Laboratorios.

El argumento irrefutable de la no carestía de los estudios universitarios está en que un párvulo en un colegio de regular prestigio, paga como cuota fija 25 pesetas mensuales, más los gastos menores (no despreciables); así es que en nueve meses abona el padre 225 pesetas. Si las matemáticas no mientan, el alumno con un promedio de tres asignaturas paga al estado 22'50 pesetas por asignatura en papel del Estado, 25 de prácticas y 5 de patronato, total 52'50 por asignatura, lo que hace para el curso 157'50 pesetas, más la minucia de póliza y timbres.

A pesar de esta «baratura» positiva yo creo que no se debe encarecer la enseñanza en términos generales, pero sí condicionalmente.

Así como la barrera económica es una idea lanzada por algunos como medio correctivo que además de ineficaz sería injusto, creo que sería de excelentes resultados la idea que a continuación expongo:

Marcas un precio mínimo para el Estado que garantice el buen funcionamiento de enseñanzas teóricas toda vez que las prácticas son intervinidas por los claustrales y ellos deben fijar su cuantía.

No admitir más calificaciones que Sobresaliente, Aprobado y Suspenso, y automáticamente el sobresaliente pagar de matrícula la cuota fijada, el aprobado un 25 por 100 de recargo sobre dicha cuota y un 50 por 100 el suspenso; las matrículas de Honor como están establecidas.

Al finalizar los estudios el título académico sería proporcional en su coste al aprovechamiento según puntuación de notas obtenidas durante el curso de la carrera, con normas a estudiar.

Con este sencillo método el indigente no tenía que lamentarse de la carestía, por que de él dependía pagar más o menos cuotas, según su aprovechamiento.

Es preciso sentar las normas debidas, porque la igualdad solo es defendible ante la ley, pero irrealizable en la mayoría de los aspectos de la vida.

Los examinadores neutralizarían sus tendencias, el benévolo con el exigente y a ser posible en tribunal con el recto y justiciero para garantía de las calificaciones.

Esta norma es defendida por dos razones poderosas fáciles de adivinar; si los ingresos resultasen mermaados (nunca inferiores a los actuales), tanto mejor para la cultura patria y si esta cultura resultase deficiente al menos se beneficiaría el Estado con ingresos que intensificarían en otro aspecto la riqueza nacional o aliviaría cargas actuales.

El procedimiento propuesto lo estimo realizable por abarcar dos aspectos sociales de consideración, el cultural, en primer término y en su defecto, el económico.

J. COLLAR.

Del Magisterio

Han sido clausuradas las escuelas de Montoro y El Rotamar por existir epidemia de sarampión.

—Se ha posesionado doña Concepción del Valle León Sicardo de la escuela de Azuel, cesando la interina doña Aurora Morente Quero.

—La Sección de Málaga remite el expediente de permuta de los maestros don Manuel Castillo Izquierdo, de la de Málaga número 4, y don Andrés Postigo Postigo, de la de Rute número 4.

—Han sido nombrados maestros interinos don Juan Borrego Rincón, de Sileras, y don Rafael Llamas Madrid, de Castil del Campo, y don Vicente Narbona Fernández, para la de Córdoba número 7.

GRAN TEATRO

El marido de mi novia

Se estrenó anoche en el Gran Teatro una quisicosa que tal vez pueda catalogarse en el género vodevilés. Se titula «El marido de mi novia» y es autor del engendro don Francisco García Pacheco.

No suele ser recomendable el vodevil, ni en su aspecto literario, ni en su aspecto moral y «El marido de mi mujer» lo es mucho menos.

El título predisponía a esperar algo absurdo y amoral por lo menos, pero la obra colma las medidas.

Se trata de escenas vividas en completa ausencia del decoro y como ejemplar entre ellas está la final del segundo acto, que parte del público elvidándose de sus propios deberes, aplaudió.

Nosotros no podemos sumarnos en modo alguno a esos aplausos.

MORSAMOR.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

«Madame Butterfly»

Anoche estrenaron las huertes que acaudilla la notable actriz Concha Torres, una obra en tres actos de V. Gaborondo y E. Enderiz titulada «Madame Butterfly».

De poema dramático se calificaba en los programas, de drama fuerte la calificamos nosotros.

Es un drama de amor muy bien desarrollado en los primeros actos en que la esperanza, la resignación y la abnegación campean y dan vida a la obra que fracasa en el tercer acto en que el espíritu abnegado y heroico cuando llega el momento de la prueba se siente débil y apela al suicidio como medio eficaz de acabar con el sufrimiento, por eso implica contradicción la manera de obrar de Mariposa que aparenta ser una cosa distinta de lo que al final demuestra ser; un espíritu cobarde que en el momento de la tribulación rozcaba.

Y hagamos punto, pues el sólo suicidio es de por sí suficiente para que no podamos recomendar la obra, que además resulta monótona en extremo, pues todo el peso de la misma lo llevan dos personajes, sin que los demás tengan gran intervención en ella.

Concha Torres en el papel de Mariposa obtuvo un justo y resonante triunfo dando al papel un matiz insuperable.

También Concha Ordóñez en el de Susuki estuvo admirable. Las restantes partes de la compañía coadyuvaron al éxito alcanzado anoche.

A. F. C.

Antonio de la Torre Venzalá SAN JOSÉ

Fábricas de Somniers y Muebles

La Palma

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas somniers en todos tamaños y medidas especiales.

JESUS MARIA, 1.—CÓRDOBA

PIT

Pueden rodar todavía muchos miles de kilómetros las cubiertas que considere inservibles, entregándolas en los Grandes Talleres

Doce de Octubre, 10
CÓRDOBA

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar, número 2

HACIENDA

Han obtenido el ascenso a jefe de Negociado de 2.ª clase el Administrador de Rentas públicas de esta provincia don Fernando Martínez y Martínez; a oficial de 1.ª clase don Rafael de Luque Quirce, y a oficiales segundos don Antonio Vega Lucoín y don Rafael Velasco Arenas.

§ Ha sido nombrado 2.º jefe de Negociado de 3.ª clase de la Inspección Industrial de esta Delegación de Hacienda, don Luis Ojalla Fernández.

§ El jefe de Negociado de 2.ª clase don Juan Antonio Contreras Macías, ha sido trasladado de Linares a Córdoba.

§ Se ha concedido a Juan Ruiz Palomino y Pilar Chamizo Huertas, de Alcolea, padres del soldado Francisco, la pensión de 328 50 pesetas, y a José Martín Infante y Ana Ruiz Padilla, de Pozoblanco, padres del cabo Antonio, 431 25 pesetas, a cobrar en esta Tesorería.

La patente de automóviles

El Secretario del Real Córdoba Automovilista Club don Francisco Quesada Chacón, visitó ayer al Sr. Delegado de Hacienda D. Manuel Danvila, manifestándole que gran número de automovilistas de esta provincia, no se han podido proveer de la Patente Nacional para la circulación de automóviles, por no haber llegado dichos documentos a las zonas recaudadoras y expirando el día 30 del actual el plazo para adquirirlos, el Sr. Quesada solicitó de la autoridad económica de la provincia concediera una prórroga con tal objeto. El Sr. Danvila estimando justa la petición, accedió a ella, concediendo un plazo de 10 días que empezará a contarse el día 1.º de Octubre próximo.

Tanto el Delegado de Hacienda como el Sr. Quesada visitaron al gobernador civil don Carlos Palanca, para darle cuenta de la resolución recaída y para que la primera autoridad civil de la provincia lo comunicara a sus agentes, para que no se causen molestias a los automovilistas que aún no estén provistos del expresado documento.

También visitaron con el mismo fin al Ingeniero Jefe de Obras Públicas D. Praxedes Mateo Cruz para que este comunicara a los peones camineros la citada orden.

Los VERDADEROS portapapentes REGLAMENTARIOS, solo les facilita el «Real Córdoba Automovilista Club», en sus oficinas Claudio Marcelo, 21 y 23, y en los pueblos, sus Socios Delegados.

MILITARES

El capitán médico don Francisco Fernández Casares, regresa de Granada, y el capitán de Artillería don Marcelino Dutol Barroso, de Baños.

§ Se despide el teniente de Caballería don Luis de Ujora, para Madrid, y el ídem de Artillería don José Díaz Colón, para Algeciras.

§ Se ha concedido la medalla de Sufrimientos por la Patria con 17,50 pesetas, vitalicia, al sargento del Regimiento de la Reina don Isidoro Guillén Rubio.

§ Se asciende a suboficial a don Rafael García Rey, de la Caja de Luena.

§ Se concede el uso de la medalla de Marruecos y pasador de Melilla al teniente del Tercio don José Amián Costi.

§ Se concede al capitán don Andrés Sanz Berroca, de la zona de Córdoba, 1,600 pesetas por 29 años de oficial.

§ Se ha concedido el retiro para Córdoba al coronel de Artillería don Juan Ortiz Egea.

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 42 y 4.

Bucuriales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de baile en todos los salones.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Hoja del Calendario

Día 30. San Jerónimo Pensar en la eternidad.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILARINO.—Porqué te metes en pedregos? Por qué echas chispas a la yuca de tu concupiscencia.

JUBILEO CIRCULAR.—Del 29 de Septiembre al 4 de Octubre en San Miguel.

INVENCIÓN DEL MES.—Que los derechos de la autoridad sean reconocidos y atendidos. Puede visitarse diariamente al Sautim, en las Escuelas.

La novena del Rosario

EN SAN AGUSTIN

Esta noche llegará a Córdoba en el corto de Sevilla el sabio y elocuente orador sagrado R. P. Raimundo Suarez O. P., que en la iglesia de San Agustín, que es la de la residencia de sus hermanos en el orden de dominicos, predicará los sermones de la solemne novena a la Santísima Virgen del Rosario, que comenzará mañana a las siete de la tarde.

Los Padres Dominicos, la cofradía del Rosario y la Asociación del Rosario Perpetuo trabajan para lograr que estos cultos revistan el máximo esplendor.

De Sociedad

Mañana, San Jerónimo, son los días de los señores G. de Ravé, Mohedano y Padilla.

Por ser Santa Sofía lo son de la señora Fernández de Córdoba, de Belmonte y de su hija, y de la señora Coca viuda de Ceballos.

—Regresó de San Sebastián el teniente alcalde don Luis Jurguito Carrion.

—Regresó de Málaga nuestro querido amigo don Ramón Alfaro Legier, acompañado de su digna esposa doña Mercedes de Ruiz.

—Regresó a Málaga, don Manuel Reina Iglesias.

—Después de una excursión en avión visitando las principales plazas y posiciones del protectorado español, regresó a ésta el capitán en prácticas de Estado Mayor, don Federico Fernández Castillejo.

—Ayer tarde regresaron de Fuente Obejuna, don José Cruz Conde y don Francisco Santolalla Natera. El primero marchó en automóvil a Sevilla.

—De Granada se trasladó a Biena don Pedro Luque.

—Marcharon a Sevilla don Pedro Barbudo y Suárez Varela y don Rafael y don Manuel López Alvear.

—Marchó a Peñas Blancas de Villaharta, don José Camacho Moreno.

—Regresó de Madrid don Gregorio García Mateos.

—Ayer estuvieron unas horas en Córdoba, los Condes de Colombi, quienes acompañados del exgobernador civil don Francisco Cabrera Pozuelo, visitaron diferentes monumentos de esta capital.

Marcharon a Fuente Obejuna para asistir a la boda del señor Jurado de las Heras.

—Llegó de Pedroche nuestro querido amigo don Pedro Tirado López.

San Antonio

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana graso fraga	5'00 ptas. qq.
Cribado graso	5'50
Galleta antracita cribada	5'50
Coke metalúrgico número 0	5'50
Coke metalúrgico grueso	6'00
Galleta Puertollano	5'25
Carbón de encina	5'00
Carbón de encina	11'00
Picón de monte	4'00
Picón de orujo	4'25

GASOLINA-CARBURO-ABONOS
Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.
Reyes Católicos, sin n.º—Tel.º 761.

«ONDAS»

Sumario n.º 80 de la revista «Ondas»
La invención del megatono, por Ramón Gómez de la Serna.—Ventajas e inconvenientes de los acumuladores de ferrocarriles, por J. Pérez Seoane.—Transmisión de imágenes.—Sistema Korn.—Ecos de todas partes con información gráfica.—Noticias de interés.—Programas de las emisoras de «Unión Radio» y de las principales emisoras extranjeras.

Telógrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

POLITICA

"La Gaceta"

En su número de ayer publica lo siguiente:

Nombrando presidente de la Junta arbitral de Navarra al magistrado señor Lasala.

Circular disponiendo que la jornada en las minas del carbón sea de ocho horas.

En su virtud se dispone que la sección de combustibles sólidos del Consejo del Combustible se reúna para acordar el precio a que deba venderse el carbón después del aumento de la jornada.

Aeronáutica

El Consejo Superior de Aeronáutica estudia el plan general de líneas aéreas en España, para someterlo a la aprobación del Gobierno.

Príncipe

San Sebastián.—Marchó a Madrid el Príncipe de Asturias.

La tasa del trigo

Valladolid.—En el Congreso cerealista se ha tratado hoy de la tasa del trigo, estendiéndose el criterio de que el precio debe ser remunerador para el labrador.

"El Debate"

Este periódico publica hoy un artículo comentando una carta que le ha dirigido el señor Ossorio Gallardo con la historia política de las fuerzas conservadoras.

Opina "El Debate" que se unirán a la dictadura todas las antiguas derechas.

Si no se unieran vendría el caos político y encontraría a las derechas sin organizar.

Regreso

Probablemente el sábado regresará a Madrid el marqués de Estella y ese día se celebrará Consejo de ministros.

A Barcelona

Durante la segunda quincena de Octubre irán a Barcelona los reyes

acompañados del marqués de Estella.

Otra reforma

Está ultimada la reforma de la enseñanza universitaria.

Probablemente no se firmará el oportuno decreto hasta después de comenzado el curso.

Carbón

Una comisión de almacenistas de carbón en depósitos francos ha visitado al Consejo del Combustible, ocupándose de la distribución del carbón.

En Guerra

El general García Benítez y la comisión que fué a Francia para asistir al homenaje al sargento que ocupaba una posición marroquí y deferido heroicamente, ha regresado y dió cuenta al ministro de la Guerra de cómo habían desempeñado su cometido.

Consejo

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy la causa instruida contra un suboficial del regimiento de caballería de Vitoria, por el delito de desobediencia.

El hecho de autos ocurrió el día 11 de Octubre.

El suboficial procesado se presentó al capitán de su escuadrón y le reclamó los haberes del cabo de trompetas que no le habían sido satisfechos.

El capitán le dijo que no era hora y que volviera a hacer la reclamación a la hora del rancho.

El procesado así lo hizo. El capitán se hallaba entonces en unión de otros varios oficiales y el capitán le ordenó que se retirara a la debida distancia y parece que increpó al suboficial.

Este le contestó que se hallaba con su mujer y su hija y que al ser amonestado en aquella forma padecía su dignidad de esposo y padre.

Un alferz intervinó entonces y le dió un fuerte tirón de la manga.

El capitán le ordenó ir al calabozo. El otro le dijo que por su clase no le

correspondía el calabozo, sino la prevención y allí estuviera quince días. El consejo de guerra le condenó a seis meses, por desobediencia.

El auditor disintió, opinando que era falta grave.

Hoy el coronel Montiel, fiscal, consideró el delito como desobediencia.

El defensor, comandante Matilla, ha solicitado la absolución.

Llegada del Príncipe

A última hora de la tarde llegó en automóvil, procedente de San Sebastián y acompañado de su profesor señor Antelo y de varios aristócratas, el Príncipe de Asturias.

Catedráticos

El Sr. Calleja ha recibido una comunicación de los señores Casares y Simóns, miembros de la comisión encargada de visitar las Universidades de Europa y América, en la que muestran su satisfacción por las atenciones recibidas.

Esta tarde embarcarán en Santander para los Estados Unidos.

Conferencia

Esta mañana conferenciaron el cónsul de España en Tánger, el encargado del control en aquella zona señor Playa y el secretario general del Ministerio de Estado señor Almeida.

Visitas

El señor Cornejo ha sido hoy visitado por el almirante Carranza.

El ministro de Fomento ha recibido varias visitas.

El de Justicia ha sido visitado por el Juez de Lorca.

Aunó ha sido visitado por el Director de las escuelas industriales de San Sebastián.

El ministro de Hacienda lo ha sido por una comisión de arroceros.

Loriga

El día 25 de Julio se reunió el municipio de Manila y tomó el acuerdo de dar el póstumo a la familia del aviador Loriga, que era hijo adoptivo de aquella ciudad.

Los reyes en Orense

El tren real llegó a Orense a las 2'45 de la tarde.

Se hizo un gran recibimiento. La población estaba engalanada.

La comitiva se dirigió a la Catedral donde se cantó un solemne Te Deum. En el Ayuntamiento hubo recepción.

Después en el jardín de Poesía se celebró una fiesta gallega con asistencia de orfeones y bardas.

Durante la visita de los reyes a la Catedral, donña Victoria colocó en el altar de la Virgen tres ramos de flores que le habían ofrecido diversas representaciones a su salida de Vigo. El Rey visitó el cuartel de San Francisco.

Después marchó a la Diputación donde hubo una pequeña fiesta gallega.

Esta noche saldrán para León y Astorga.

Estella en Barcelona

Llegada

En el expreso de Madrid llegó el marqués de Estella acompañado de su ayudante el señor Molins.

En el apeadero de Gracia esperaban el capitán general, el gobernador civil efectivo, el gobernador accidental, pues el civil tiene licencia que comenzó anteayer a disfrutar, el Presidente de la Diputación, el alcalde y el jefe superior de Policía.

Estos señores subieron al coche del Presidente y le acompañaron hasta la estación donde le esperaban el gobernador militar, el general del Directorio señor Rodríguez Pedré, todos los generales con mando, los jefes de los cuerpos, el Presidente de la Audiencia, el Rector de la Universidad, el comandante de Marina, los jefes de corporaciones y el Presidente de la U. P.

El marqués de Estella marchó a capitán general, donde se alojó.

Un recuerdo

En capitán le saludó un redactor del "Noticiero Universal", el cual le recordó que hace 18 años el coronel Primo de Rivera, con fuerzas del regimiento de Melilla, coronó las alturas del Gurugú. En aquel acto le acompañó el Director de la Agencia Mencheta veterano periodista don Francisco Peris Mencheta, el fotógrafo Campa y otros.

El marqués de Estella le contestó que en efecto así era.

A qué viene?

Un periodista preguntó al presidente que cual era el objeto de su viaje. Primo de Rivera dijo: He venido a

pasar el día de mi santo con unos buenos amigos a quienes se lo tenía prometido. No dijo quienes fueran estos.

Conferencias

El Presidente del Consejo conferenció en capitán con el general Dupujols, el alcalde y el Presidente de la Diputación.

Esta tarde, a las siete, recibirá a los periodistas.

Marchó luego con el general Barrota a visitar las obras de la Exposición.

Marruecos

Escuelas

Melilla.—En Monte Armit se han inaugurado solemnemente dos escuelas.

Ha asistido al acto el general Castro Girona.

Para propuesta

Se ha iniciado juicio contradictorio para conceder la cruz laureada de San Fernando al capitán del regimiento de Infantería de Vergara don Andrés Borlet, por la defensa que hizo de una posición en la cuenca del Lago en 1924.

Miscelánea

De Guerra

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica lo siguiente:

Cuando en la capitalidad de la región no hubiese locales apropiados para los Parques de Artillería e Ingenieros, estos se trasladarán a otras poblaciones de la misma región, si en ellas existiesen esos locales.

Ascendiendo a tenientes de artillería a 36 alferces alumnos.

Idem a alferces a 11 alumnos de artillería

Ensayo

Se ha verificado el ensayo general de "La Villana", obra del maestro Vives, constituyendo un verdadero éxito.

Un incendio

Toledo.—En Quintanar se declaró un incendio en un edificio dedicado a almacén de maderas.

Todo el edificio ha quedado destruido.

Las pérdidas se calculan en 20 000 pesetas.

Se cree que el incendio ha sido intencional.

Adhesión

Cádiz.—El Ayuntamiento ha acordado adherirse a la fiesta del licenciado, que se celebrará el día 12 de Octubre.

Habrà misa, a la que asistirán los licenciados y un banquete a los oficiales en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

Extranjero

Encíclica

Roma.—Se anuncia para el mes de Octubre una Encíclica del Papa sobre el nacionalismo.

Oferta

Buenos Aires.—Francia ha ofrecido a la República Argentina un adelanto de 50 millones de pesos argentinos si la adquiere unidades navales en la misma forma que lo hizo a España.

Boxeo

Méjico.—El encuentro de Uzcudun con el chileno Romero Rojas se verificará el 9 de Octubre a quince tiempos.

Bodas de Oro de la Adoración N. E.

DEL 3 AL 7 DE NOVIEMBRE 1927

Los actos que D. m. se celebrarán consisten en una Asamblea de la Adoración N. E. Diversos Cultos de adoración al Santísimo Sacramento. Solemnísima Procesión Eucarística.

Asamblea. Es una reunión, solo de miembros de la A. N. E., que en unas cuantas sesiones examine las proposiciones que el Consejo Supremo acuerde y las que a su vez formulen las diversas Secciones de la Obra admitidas por aquel, y según las normas publicadas. A las sesiones de la Asamblea pueden asistir todos los Adoradores activos y honorarios varones, pero no tendrán voz ni voto más que los que integran el Consejo Supremo y el representante de cada Sección. En la Asamblea se verificará la elección o reelección del Presidente del Consejo Supremo.

Cultos. A ellos pueden concurrir, no solo los Adoradores activos y honorarios, sino también las Adoradoras y cuantas personas acompañen a unos y otras. Consistirán en solemnísimas funciones de mañana y tarde, en el

mismo templo «en que en la mañana del día 3 de Noviembre se manifestará a Su Divina Majestad para no Reservarle hasta la tarde del día 6». Serán tres días de Adoración perpétua, con Misa solemne por la mañana y solemnísimas funciones por la tarde; a unas y otras concurrirán los Excelentísimos Prelados que se dignen aceptar.

En las noches de los días 3 y 4 de Noviembre, se celebrarán Vigilias Generales a «puerta abierta» durante toda la noche. En la del 5 al 6 se celebrará con carácter obligatorio para todos los asistentes a la Asamblea, computándose esta Vigilia como hecha en su Turno. En esta será Jefe de noche el inolvidable propagandista de la A. N. don Andrés Maldonado.

La Procesión. Se celebrará, D. m., en la tarde del 6 de Noviembre. Asistirán las demás Asociaciones Eucarísticas, todos los Adoradores madrileños y los que concurren de las Secciones Españolas e Hispano Americanas, el Cabildo catedral, el clero parroquial y órdenes religiosas de Madrid, representaciones civiles y militares, autoridades de todos los órdenes, y todo ello, presidido por los Excelentísimos y Rvdmos. Prelados que concurren.

Las inscripciones, que han de hacerse antes del 1.º de Octubre, pueden ser de tres clases, a saber:

A.—Inscritos con hospedaje y con derecho a tarjeta de identidad para utilizar la rebaja de trenes. Estos satisfarán tres pesetas por la tarjeta, sin perjuicio de la limosna que quierán añadir, y además, abonarán el importe del hospedaje que elijan «según clase y número de días que hayan de estar en Madrid».

B.—Inscritos sin hospedaje y «tan solo con derecho a la tarjeta de identidad para la rebaja de trenes». Estos satisfarán las tres pesetas por la tarjeta, más «si quieren» añadir algo por vía de limosna. Y el hospedaje, «correrá de su exclusiva cuenta» el proporcional a su clase.

C.—Inscritos «sin hospedaje y sin derecho a la tarjeta de identidad». Estos, no tienen que satisfacer cantidad ninguna, salvo la que como limosna «quieran» dar; y no sólo quedará de su cuenta exclusiva el proporcional a su hospedaje, sino que tampoco podrán utilizar la rebaja de precio del billete de tren.

D.—Inscritos como adheridos (sean o no adoradores), con la limosna «que les plazca o puedan», por pequeña que sea.

Para detalles en casa del Presidente de la Adoración Nocturna de la sección de Córdoba, don Pedro Zapatero, de once a una.

NOTICIAS

SEMINARISTAS

Para comenzar el nuevo curso han llegado hoy los alumnos del Seminario Conciliar de San Pelagio, que tendrán mañana el día de retiro espiritual como preparación para el nuevo curso.

LA PEREGRINACION AL PILAR. La peregrinación de la Acción Católica de la Mujer se verificará en la segunda decena de Octubre. El tren especial de peregrinos saldrá de Madrid el día 11. Precios comprendido el hospedaje en Zaragoza 145 pesetas en primera, 105 en segunda y 60 en tercera.

Las inscripciones han de hacerse antes del 1 de Octubre para los socios activos y antes del 12 para los espirituales.

Los que solo quieran lucrar las gracias espirituales de la peregrinación sin formar parte activa en ella, pagarán por su inscripción la suma de una peseta.

Suscripciones en la parroquia de San Francisco y en el domicilio de la A. S. C. de la M., Ambrosio de Morales, 11.

TELÉFONO

Ayer fué inaugurado el Centro telefónico interurbano de la Granja de Torrehermosa.

Se vende un automóvil ESSEX de 4 cilindros y otro RENAULT de 6 HP, ambos en muy buen estado, a toda prueba y en precio baratísimo.

Darán razón Reyes Católicos, 7 dpdo.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Juan Merino Borrego, de herida incisa en el dedo anular de la mano izquierda, y Antonio Ruiz López, de herida incisa en el dedo anular de la mano izquierda.

BANDA MUNICIPAL. Obras que ejecutará la citada banda hoy de 10 a 12 de la noche, en la Victoria.

«Rienzi», marcha solemne, autor Wagner; «Danzas húngaras números 5 y 6», Brams; «Capricho Español», o. 34, Riosky Korsakou; «Lagariteranas», baile toledano, Pacheco; «La verbena de la Paloma», selección, Brelón; «La Bayadera. Oh Bayadera», Kalmán.

NUEVOS MAESTROS

Han terminado la carrera del Magisterio los aprovechados jóvenes Gabriel Villard Capilla, Salvador Miranda Cuesta, José Carpio Cuadrado y Fernando Barbero Clemente, alumnos de la «Academia Espinar».

Reciban ellos y sus distinguidos profesores nuestra cordial enhorabuena.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol, 32 80; a la sombra, 25 40; mínima, 10 40. Barómetro, 750 10.

EN FUENTE OBEJUNA

Ayer se ha celebrado la inauguración del servicio Urbano en esta localidad, con asistencia de las autoridades. Bendijo los aparatos el arcipreste. Después hubo banquete en la casa del Ayuntamiento.

NOMBRAMIENTO

Ha sido confirmado en propiedad en la categoría de abogado fiscal de entrada, don Juan Cipriano Fernández Gallego, que sirve como interino en la Audiencia provincial de Córdoba.

VACANTES

Se anuncia la vacante de la plaza de secretario en propiedad del Juzgado de Monturque, y de director de la banda municipal de música de Aguilar, dotada con 3 000 pesetas. Plazo para solicitarlas, 30 días.

BUEN ESTUDIANTE

Ha regresado de Sevilla en cuya Universidad ha aprobado con la calificación de Notable el preparatorio de Ciencias, el estudiante joven don Antonio Martínez Espinar.

Reciba nuestra felicitación, así como su hermano y profesor don Sancho.

NUNCA NADIE

ha superado en calidad ni cantidad los grandiosos surtidos que en cada artículo presenta LA SEVILLANA. Bolsos, lanas, guantes, medias cinturones.

Precios baratísimos—Conde de Cárdenas, 24. 10-4

SUCESOS Y DESGRACIAS

Diego Cabello Pedrosa, de 10 años, cayó de una caballería y sufrió fractura epitróclea derecha, de carácter grave.

El sudexpreso de Algeciras dió anoche un topetazo en la estación de Cercadilla al obrero Antonio Márquez González, produciéndole contusiones y erosiones en la región gútea izquierda y cadera derecha y erosiones en la región frontal.

MINUCIAS

Han sido detenidos: José Samaniego Martín (a) El Largo, y Antonio Porras Castro (a) Tuerto Porras, por inmorales; José Santos Pantaleón, por maltratar a su esposa Josefa Martínez Jiménez; José García Carrasco, por moestar con frases groseras a unas jóvenes en la calle Leiva Aguilar; Agustín Redondo Aparicio y José Mediavilla Mesa, por promover escándalo; Nicolás Crespo Rot, (a) El Gordo, por maltratar a Juan Fuentes Peral; Rafael Gordillo Naranjo pertenecía a un dependiente de una alpargatería de la Corredera, al que le entregó 5 pesetas para que se cobrara de unas alpargatas, negando que el denunciante le entregara cantidad alguna; a Francisco Fernández Feria se le ha extraviado cinco décimos de Lotería del número 28.496 correspondientes al próximo sorteo.

Notas de la provincia

DOS DISPAROS

En la carretera de Monturque a Alcalá la Real, el auto número 2 290 de la matrícula de esta provincia propiedad del vecino de Priego don Adolfo Ariza Sánchez, que era conducido por un hijo de este señor llamado José Ariza Vega, arrolló a un toro propio de Juan Gómez Serrano. A consecuencia de ello cuestionaron ambos, y el conductor del vehículo hizo dos disparos sobre el dueño del semoviente, sin que los proyectiles hicieran blanco.

RESCATE

En La Rambla han sido rescatadas por la benemérita varias caballerías que días pasados se extraviaron del cortijo «Cirujano», de aquella demarcación.

AUTOMOVILISTAS

Los mejores PORTA-PATENTES se venden en el GRAN GARAGE al precio de 6 pesetas y PORTA-PATENTES por absorción a 7'50 pesetas.

Se remiten a los pueblos mediante envío por Giro Postal de 6'25 pesetas y 7'75 respectivamente.

Avenida de Canalejas, número 23.—Córdoba

ACADEMIA ESPINAR

Primera enseñanza elemental y superior.—Bachilleratos Elemental y Universitario.—Carrera del Magisterio.—Francés, Inglés y Alemán.—Sección Femenina para los estudios de los Bachilleratos.—Cuadro de Profesores con títulos Primarios, Normales y Universitarios.—Enseñanza especializada. Excelente orientación pedagógica.—Laboratorio.

Horas de matrícula: de 12 a 2 y de 7 a 8 tarde
PLAZA JERÓNIMO PAEZ, 2

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.

Especialidad



Es el mejor

De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor
VALENTIN GARCIA DEL CAMPO ALMACEN DE COLONIALES, CÓRDOBA

OLIVAREROS

Aprovechad en la próxima campaña las enormes ventajas de la Batidora M. tálica «TARSIS» que es la que más agota, la que menos energía consume, la de mayor rendimiento y sin embargo la más económica y de más fácil manejo.

PATENTE número 101.170 propiedad de

LA CONSTRUCTORA ANDALUZA

González—Sagrera—Ingenieros

PASEO DE LA VICTORIA

CORDOBA

VINOS

BENAVIDES BURGOS

PÁGINA AGRÍCOLA

El Congreso Nacional Cerealista

La simpática y castellanesa ciudad de Valladolid es en estos momentos acogedora cariñosa, cual cumple a su hidalgo abuelo, de una nutrida representación de la Agricultura española. Nadie con mejores razones ni con más títulos que Valladolid para ser escenario de acto de tal trascendencia y tan típicamente agrícola.

Nuestra «Página Agrícola», por su carácter semanal y su espacio forzosamente limitado, no puede recoger en sus columnas al detalle cuanto se trate en el citado Congreso, que será mucho y muy interesante para los intereses agrarios; pero no puede ocultar el entusiasmo que le produce ese importantísimo movimiento agrícola, tan significativo, y fervientemente desea que del Congreso Nacional Cerealista obtenga nuestra Agricultura los más prácticos resultados.

El artículo de fondo del DEFENSOR de hoy se dedica precisamente a hablar de este Congreso.

La lucha contra la mosca del olivo

II
Cuando el tratamiento Berlese no ha sido aplicado de un modo perfecto y colectivo, se observa que a la segunda generación el insecto aumenta de un modo progresivo y alarmante, siendo preciso complementar el tratamiento con el del caldo bordelés, preparado del modo siguiente:

Se disuelven dos kilos de sulfato de cobre en 90 litros de agua en un recipiente de madera. En otro lado se hace una lechada de cal en 5 litros de agua; se añade la lejía de cal sobre el sulfato hasta que el papel de tornasol dé color vinoso, indicación de que el caldo es neutro, y si se emplea la fenolftaleína, que es preferible, se conocerá que el caldo está neutralizado en cuanto aparezca el color rosa.

Se pueden evitar todas estas manipulaciones empleando para dos kilogramos de sulfato de cobre de 98 por 100 de pureza 800 gramos de cal viva en terrón y 100 litros de agua, con lo cual resultará una solución neutra. Conviene que el caldo bordelés esté preparado recién, porque tiene más adherencia y con él se pulveriza la parte opuesta del olivo que ha recibido la pulverización de la melaza envenenada. Estas pulverizaciones han dado excelentes resultados en los meses de Agosto, Septiembre y Octubre, intercalándose entre las pulverizaciones del arsenito y la melaza.

Conviene advertir que el arsenito sódico es una sal venenosa, aunque ningún peligro puede ofrecer cuidando de que los obreros se laven bien después de su empleo y que no pulvericen de cara al viento.

Los tratamientos han de ser más frecuentes cuando la plaga es más intensa y cuando la extensión tratada es menor. De aquí la gran conveniencia de que se hagan de un modo colectivo para tener el resultado más eficaz y económico.

En muchos lugares se sigue confundiendo el arsenito sódico con el arseniato, debiendo hacer la observación de que este último fué desechado porque a las dosis necesarias para destruir el insecto quemaba los brotes del árbol, inconveniente que se evita

con el arsenito, que es mucho más tóxico, y, por tanto, se obtiene un resultado útil a la dosis de 150 gramos.

Para que la lucha contra la mosca del olivo sea eficaz, conviene seguir el procedimiento indicado, desechando unos sistemas caros e imperfectos, y por rutinarios y carecer de fundamento, otros, como son las lejías, que algunos labradores emplean con recipientes donde van a caer precisamente los machos, quedando las hembras a salvo, que son las que hacen los estragos.

El sistema de Berlese, por hoy, es la única solución al problema, mientras tanto se resuelve la aclimatación de los parásitos.

Es difícil que la labor de extinción efectuada individualmente dé los resultados que de ella debemos esperar. Aconsejamos que se haga de un modo colectivo por las Juntas de Plagas (que ahora se llaman de información agrícola, según R. D. de 29 de Abril último). Estas Juntas deberán crear brigadas en cada término y especializándose en este sencillo trabajo lo harán de un modo más perfecto con la mayor economía y oportunidad.

COSTE DEL TRATAMIENTO
Para 100 litros de líquido daquéida precisan 150 gramos de arsenito sódico, que, a dos pesetas el kilo, valen 0 30 pesetas; 10 kilos de melaza, a 0 40 el kilo, 4 pesetas. Total, 4 30 pesetas.

Con esta líquido se pueden pulverizar 800 árboles, siendo el precio de la mano de obra de 2 pesetas, teniendo en cuenta que un solo obrero puede hacer el tratamiento de 800 árboles en un día.

De este modo resultará: Por coste de las sustancias, 4 30 pesetas. Por coste de la mano de obra, 2. Total, 6 30 pesetas.

Corresponde a un árbol dos céntimos, y aumentando el coste del agua, que es variable según el lugar, en la mayoría de los casos no llegará a 5 céntimos el coste de una pulverización, si el trabajo se organiza en la forma que hemos indicado.

ACEITES

La cosecha de aceituna en Jaén se presenta buena, aunque los cosecheros desean lluvia. Se paga la arroba de aceite a 30 pesetas.

Valencia paga de 33 a 35, Sevilla a 30 50 pesetas, resistiendo los vendedores. En Aragón donde la cosecha promete ser enorme se mantienen los precios y rijen los siguientes precios: selectos hasta un grado acidez a 302 y 305 pesetas los 100 kilos; hasta tres grados 295, andaluces de 2.ª clase 285.

Divulgaciones vitícolas

ÁCIDO FOSFÓRICO Y AMONIACO
Tanto el ácido fosfórico como el amoniaco, tienen un papel preponderante en la nutrición de levadura, concediéndoseles en la actualidad una importancia extraordinaria en vinificación.

Los fosfatos amónicos que el comercio presenta a la venta ofrecen el inconveniente de ceder su riqueza amónica a las dosis requeridas para el normal y completo desarrollo de la levadura, cuyas exigencias nutritivas en amoniaco están en la proporción

de 3 por 100 con relación al ácido fosfórico.

De entre las combinaciones de este ácido con el amoniaco la que más se ajusta a las necesidades de la vinificación y que estimamos mejor equilibra, es la que dá lugar al fosfato triamónico con 30 por 100 de nitrógeno, desgraciadamente inestable y no cristizable; pierde su amoniaco en contacto con el aire y es de difícil conservación, de aquí su rareza en el comercio. Sigue en importancia el fosfato biamónico con 21 por 100 de nitrógeno, en grandes cristales neutros o alcalinos; y, finalmente, nos encontramos frente al monoamónico con 12 por 100 de nitrógeno en pequeños cristales ácidos, muy común en el comercio, dándose el caso de no concurrir en él las condiciones de mayor estabilidad y baratura, pero pobre en amoniaco, y, naturalmente, éste es el que más ameno se libra al vinicultor.

Salta a la vista que al operar con el fosfato amónico introducimos bajo esta forma una cantidad de ácido fosfórico con exceso que oscila entre dos y cinco veces más que el nitrógeno, su pérdida, por tanto, a nuestros fines.

Salvado queda, no obstante, este inconveniente si procedemos con soluciones nutritivas sulfurosas, ya que nada se opone a dar lugar al fosfato triamónico, por adiciones correspondientes de amoniaco. Circulan preparadas, garantizadas generalmente a base de 200 gramos de sal triamónica por litro, dosis en armonía con las necesidades reales de la vinificación. Estas soluciones están mejor constituidas que las sales separadas, pues es evidente que el empleo de aquellas nos obliga a un exceso de ácido fosfórico, si se quiere llegar a cumplir la proporción de nitrógeno y a un defecto de éste si intentamos evitar el exceso de aquel.

Siempre cuando se trate de adquirir cantidades de importancia de estas soluciones no estará de más, como medida preventiva, recurrir al análisis químico, que nos dará a conocer la riqueza real en elementos útiles que encierran, ya que la desajustación de algunos fabricantes va hasta presentar a la venta productos en los que el amoniaco por ser el que alcanza mayor precio con respecto a los otros componentes, aparece con un déficit de una tercera parte, medio y hasta tres cuartas partes de la dosis garantida.

Desde el punto de vista higiénico, la legislación española tolera como operación lícita en la preparación de vinos y mostos, la adición de fosfatos bicálcico y amónico en la proporción de 250 gramos y diez gramos, respectivamente.

ERNESTO H. NOGUEROL

TRIGOS

En el mercado de trigos, se anima el negocio aumentando las ofertas y aumentando las demandas, si bien con regateo entre ambas. Hay necesidad de vender y de comprar y se tira por ambas partes del precio.

Pero es de notar, que los compradores apremiados por la necesidad ceden con frecuencia.

Valladolid opera por partidas a 46 83 pesetas los 100 kilos. En la feria de Alacete ha habido nueva oferta de muchas clases de trigo, cotizan el duro a 53 pesetas, el candeal a 49 50 y el flojo a 48 50.

Sevilla y Zaragoza compran poco, pero los tenedores mantienen los precios. Valencia tiene mercado flojo y reduce los precios castellanos entre 50 céntimos y una peseta.



TETRADINAMO
INDICADO RECOMENDADO EN TODAS LAS FORMAS DE ELIXIR E INYECTABLE VICIOSA A LOS DEBILES DEJUVENES Y LOS VIEJOS

CARNES

El precio de ganado vacuno en Madrid es flojo, pero la ternera se cotiza con alza.

La asturiana se paga de 170 a 190 reales arroba; la gallega de 160 a 180. Barcelona cotiza la vaca por kilo canal, a 3 25. Con alza de 45 céntimos autorizado por el Jefe de Abastos, 10 céntimos menos que en Madrid.

Campos y Mercados

(Notas de nuestros corresponsales)

BUJALANCE

Los precios del trigo, cebada, habas y yerros tan indicados a base de 100 kilogramos mercancías en graneros del vendedor en esta plaza.

Trigo recio, a 48 pesetas; cebada, a 37; habas castellanas, a 38; idem morunas, a 36; escaña, fanega, a 11; maíz, a 36; alpiste, a 24; garbanzos superiores, a 50; idem regulares, a 40 duros, a 30 y aceite, a 30.

Tendencia del mercado, firme; tiempo, normal y estado de los campos, la cosecha de aceituna se presenta buena.

CORDOBA

Los precios que han regido en el mercado en la semana última son los siguientes:

Trigo, 50 pesetas 100 kilos; cebada, a 37; avena, a 36; habas morunas, a 38 50; idem castellanas, a 39; aceite fino, a 32 la arroba; idem corriente, a 30; garbanzos de batalla, a 23 fanega; maíz del país, a 37.

SALAMANCA

Candeal. La situación general viene a ser: poca animación en los negocios, precios firmes, poca demanda y poca oferta.

Va pasando el mes de Septiembre, durante el cual, por lo general, es cuando más trigo sale a la venta.

En el año actual no se nota tal abundancia de género. Las ventas se hacen principalmente a fábricas de la provincia, y su precio invariable es de 47 50 a 48 pesetas, según procedencias.

SEVILLA

Trigo recio corriente, 51 pesetas; candeal, 49; albejones, 36; alpiste, 38; avena, 33; cebada, 35; escaña, 30; habas mazarinas blancas, 42; moradas, 38; maíz, 35.

VALLADOLID

El mercado de trigos sigue sin variación esencial en los aspectos generales; la demanda parece animarse algo y los precios se afianzan.

En el Canal se pagó la fanega al detall, a 81 50 y 82 reales (47 12 y 47 41) y el Arco, a 80 reales (46 25 pesetas los 100 kilos).

Para don Antonio Zurita

Suscripción para costear libre de todo gasto, las insignias de la Gran Cruz del Mérito Agrícola, a don Antonio Zurita Vera.

Adoptado el acuerdo de costear las insignias con cargo a los fondos de la Cámara Agrícola que me honro presidiendo, y buscando la armonía entre los plausibles y naturales deseos de este organismo con los manifestados, no ya por los agricultores de esta provincia sino por muchos de fuera de ella, de contribuir al homenaje, haciendo uso de las facultades que se me concedieron en dicho acuerdo, inicia esta Cámara la suscripción con la suma de tres mil pesetas, cantidad aproximada que han invertido en adquirir insignias otras entidades en casos semejantes; y si una vez cubierta la suma para adquirir dichas insignias libres de gastos y satisfacer los derechos y timbres que importan una cantidad aproximadamente igual, hubiese sobrante, quedará íntegro a la disposición de los presidentes de las Sociedades y entidades agrarias de esta capital, para que lo destinen a una obra benéfica o acto que estimen más apropiado para perpetuar la labor meritoria del señor Zurita.

Las cantidades pueden remitirse a esta Cámara Agrícola.

Córdoba 28 de Septiembre 1927.— El presidente, JOSÉ RIBÓO.

Cámara Oficial Agrícola, 3 000 pesetas; Asociación de Labradores y Ganaderos de Córdoba, 231; Circulo de Labradores, Industriales y Comerciantes, 100; Junta provincial de la Asociación general de ganaderos del Reino, 50.

Don José Ribóo Susbillas, 100 pesetas; D. José Huesca Rubio, 50; don

Rogelio Ruada, 10; D. Luis Merino del Castillo, 25; D. Pedro de Dios Millán, 10; D. Manuel Bernier Gutiérrez, 10; D. Manuel Varo Repiso, 20; D. Juan Aguilar Fuentes, 10; D. Julio Baldomero Muñoz, 5; D. Emiliano Santa Cruz 25; D. Luis Barbudo Ortiz, 5.

Doña Amalia Barrios Cervilla 5 00; don Francisco Domingo Sevilla, 2 00; don Antonio Porras Aguayo, 25, don Manuel Guerrero Aguilar, 10; don Angel Morales Antequera, 5 00; don Rafael Roca, 5 00; don Pedro Cadenas Rejano, 15 00.

Don Miguel Cañas Vallejo, 15; don Mateo Ruiz Vilches, 25; don Manuel Ruiz Córdoba, 25; don Rafael Guerra Bejarano, 15; don Rafael Guerra Sánchez, 10; don Evaristo Díez, 25; Cámara Oficial Minera, 25; don Raimundo Ruiz Calvente, 5

La Fiesta del Maestro

Por acuerdo del Ayuntamiento, adoptado a propuesta de la Alcaldía, que ha contado con la cooperación del señor Inspector Jefe de Primera Enseñanza, el día 1.º de Octubre, a las once de la mañana, se celebrará en la Escuela Normal de Maestros la Fiesta Nacional del Maestro.

Consistirá en el descubrimiento de una lápida de mármol, en la cual se ha grabado la inscripción siguiente: A los beneméritos maestros que en

Córdoba ejercieron su ministerio don Francisco Bellestero Márquez, don Manuel Blanco López y don Miguel López Copé, claros por sus talentos y eminentes por sus virtudes, el Excelentísimo Ayuntamiento en el día de la Fiesta del Maestro.

Asistirán representaciones oficiales y de los centros docentes y se leerán diversas composiciones poéticas, entre ellas la titulada «Lejos de la Escuela», del poeta cordobés D. M. Blanco Belmonte.

Usarán de la palabra el alcalde don Francisco Santolalla Natera, el Inspector Jefe de Primera Enseñanza don José Priego López y otros señores.

En recuerdo de la fiesta se enviarán a las escuelas ejemplares de una edición de lujo de la «Oración de la Maestra» de la poeta chilena Gabriela Mistral.

Pisados perfectos

ULTIMAS CREACIONES DE PARIS

Maese Luis, 7.—Córdoba

ANTI-EPILEPTICO de Lieja
Combate todas las Afecciones nerviosas
En los casos más graves, está su mayor éxito.
L. DALMAU OLIVERES, S.A. - BARCELONA
Venta: LUIS MARIN, Plaza Cánovas

¡AGRICULTORES!

Para anunciarse en esta PÁGINA AGRÍCOLA pueden dirigirse los que lo deseen a la

Agencia SPES, de Madrid

AVENIDA DE PI Y MARGALL, 9. — APARTADO 12.31
que facilita informes y presupuestos gratuitamente.

GESTION SERIA GRANDES DESCUENTOS

Córdoba más que Madrid

Si, más que Madrid; en Madrid hay un solo Metro, Córdoba tiene cuatro. Son cuatro casas conocidas por El Metro donde se venden tejidos de buena calidad a precios que causan admiración.

Muy en breve recibirán estas cuatro casas un surtido de Impermeables, Paraguas, Gabanes, Pelizias, artículos para vestidos de señora y trajes para caballero, todo de buena calidad y lo más moderno. Con referencia a precios notorio son los más alambicados. Conviene esperar.

Precio fijo verdad, igual precio para todos.

CENTRAL | Marmol de Bañuelos, 2 | SUCURSALES: | San Agustín, 30
Deanes, 29 y 31
Concepción, 28 y 30

Colegio de San Francisco de Sales

CORDOBA

(P. P. SALESIANOS)

Alumnos internos, externos y medio pensionistas. Primera enseñanza graduada y complemental.—Bachillerato elemental.

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA, S. A.

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua de Setz

TELÉFONO, NUM. 3

Esta Sociedad expende hielo a domicilio, desde media arroba en adelante, al precio de una peseta arroba. En fábrica y depósitos a diez céntimos kilo. PLAZA ANGEL DE TORRES, NUM. 3.—CORDOBA

Internado de María Sma. de Araceli

DIRIGIDO POR H. H. MARISTAS

LUCENA (CORDOBA)

La enseñanza que se da en este Colegio abraza los ramos siguientes:
a) PRIMERA ENSEÑANZA dividida en tres cursos cíclicos y graduados.
b) SEGUNDA ENSEÑANZA completa, hasta la obtención de los títulos de Bachiller Elemental o Universitario.

c) CLASES ESPECIALES DE COMERCIO Y LENGUAS.—Ampliación de la primera enseñanza para los alumnos que sin pretender título especial desean una instrucción sólida y práctica, preferentemente en la parte mercantil.

Para más detalles pídase el prospecto.

LOTERIA de NAVIDAD

¡15 Millones de Pesetas!

¡Vd. puede obtener GRATIS participaciones de UNA, DOS y CINCO pesetas para la Lotería de Navidad!...

Comprando los productos FENIX

Las GALLINAS ponen huevos todo el invierno.
Las VACAS dan más y mejor leche.
Los CERDOS engordan y pesan mucho.

PIDA DETALLES HOY MISMO A LA

CASA FENIX

Apartado de Correos, 269
MADRID

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATOLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31.—Teléfono, núm. 128

Clasificado en
SEGUNDA
TRIMESTRE
VARIAS DE ANUNCIOS
Y REQUERIDAS
MORTUORIAS
en sus distritos de
noticias y planes

Número suelto

15

Céntimos

ANUNCIOS

En 1.º plaza, 1 peseta línea.—En 2.º, quincilla y anuncio entre quincillas, a 0'50. Anuncio interesado en el resto del texto, a 0'40. En Avisos útiles, a 0'30. Anuncio corto, a 0'20. Compañías, 1 peseta línea.—En 3.º, 1 peseta línea anuncio interesado en la información telegráfica, Anuncio corto, a 0'20.—En 4.º, a 0'15.—Anuncio por línea: Para la 1.ª plaza, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'50, y para la 4.ª, 0'25.—Anuncios especiales a que son sujetos por el suscriptor, dentro de cada grupo, organización, artículos industriales y agrícolas, una vez hecha la publicación de los mismos, y después de cada 10 días de plaza, precios correspondientes.—Suplementos del 50 por 100 en los precios de este tarifa y los suscripciones.

MORTUORIAS

Anuncio de dos columnas: En 1.ª plaza, encabezando las dos primeras columnas a dos pesetas; en el resto del texto, a una peseta. Anuncio de una columna: En 1.ª plaza, encabezando la columna a una peseta; en el resto del texto, a media peseta. Anuncio de tres columnas: En 1.ª plaza, encabezando las tres primeras columnas a tres pesetas; en el resto del texto, a una peseta. Anuncio de cuatro columnas: En 1.ª plaza, encabezando las cuatro primeras columnas a cuatro pesetas; en el resto del texto, a una peseta. Anuncio de cinco columnas: En 1.ª plaza, encabezando las cinco primeras columnas a cinco pesetas; en el resto del texto, a una peseta. Anuncio de seis columnas: En 1.ª plaza, encabezando las seis primeras columnas a seis pesetas; en el resto del texto, a una peseta. Anuncio de siete columnas: En 1.ª plaza, encabezando las siete primeras columnas a siete pesetas; en el resto del texto, a una peseta. Anuncio de ocho columnas: En 1.ª plaza, encabezando las ocho primeras columnas a ocho pesetas; en el resto del texto, a una peseta. Anuncio de nueve columnas: En 1.ª plaza, encabezando las nueve primeras columnas a nueve pesetas; en el resto del texto, a una peseta. Anuncio de diez columnas: En 1.ª plaza, encabezando las diez primeras columnas a diez pesetas; en el resto del texto, a una peseta.

PREPARADOS MANDRI

Doctor F. MANDRI
MEDICO Y QUIMICO FARMACOLOGICO

CEREBRINO MANDRI

Verdadero específico del dolor nervioso e inflamación, descompensado por rebozo, que cura

CURA EL DOLOR
de cabeza, migrañas, neuralgias, reumatismo, etc. etc. etc. y los dolores periodicos propios de la mujer.

PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPE
NUNCA PERJUDICA

TÓNICO MANDRI

Verdadero específico para los dolores del estómago. Cúrelos en todos los casos del año.

Venta en Córdoba: Establecimiento Gallego, Oliveras y Unión Farmacéutica Cordobesa

GALLOS?

No sufra V de GALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO y VERRUGAS. Use V, el patentado

Ungüento mágico

en tres días se verá V libre de estas dolencias que le atormentan.

Ungüento mágico

En farmacias y droguerías, 1'00 pta. Por frasco, 2 pta.

FARMACIA PUERTO
Calle San Blas, 5.—Madrid

La última oportunidad para comprar



ELIXIR CALLOS

Elimina el APETITO y el ANIMO. Cura los dolores de cabeza, migrañas, neuralgias, reumatismo, etc. etc. etc. y los dolores periodicos propios de la mujer.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.
En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre	32 80
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	25 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	0 40
Temperatura media a la sombra y al aire libre	17 20
Oscilación	15 00
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	6 80
Observaciones a las 7 de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0°	745 10
Temperatura a la sombra	12 00
Temperatura de termómetro húmedo	7 40
Tensión del vapor	4 90
Humedad relativa	46 00
Estado del cielo	Despejado
Dirección del viento	E.
Fuerza en 24 horas	Variable
Recordes en 24 horas	200 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

Galletas Playa

de las mejores materias, fabricadas en Girona y Valencia.

Marias FLAJA de leche, exquisitas para niños y personas delicadas. De venta en Comestibles y Confiterías. Representación: Casa Fozo, S. L.

Razón y Fe

REVISTA QUINCE A LA

Filosofía - Literatura - Ciencias - Bibliografía - Historiografía - Aparatos, 1901 - Madrid

Para suscripciones a la redacción del Director, Ambrosio de Morales 6, Córdoba.

El Defensor de Córdoba

calendario de Madrid en el kiosko del BARRIO

Presé a las Calles



J. NAVAS PAREJO
Talleres de Escultura Religiosa
EN MADERA Y MÁRMOL
Orfebrería y Construcciones de Altares
Alvaro de Bazan, 9 y 11.—Granada
EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley
Usada por higiene y para evitar contagios

BILIS, MAREOS, DIGESTIONES DIFÍCILES
Evitanse tomando en ayunas y después de las comidas la siguiente

Manzanilla ROMANA
Rómulo y Remo
Medicación naturalista
Antibiliosa - Lavante

Bote para 100 tazas, 1'50.—Bolsita para 10 tazas, 0'10
Venta Farmacias, Droguerías y Ultramarinos
Al pueblo o ciudad más distante enviase como prueba muestra de 50 bolsitas para 200 tazas por 5 pesetas. Oros e sellos
Pedidos: Pérez Martín y 6.º, Alcalá 9, Madrid
Y demás centros de especialidades



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑA
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS
COMPLETAMENTE DESARROLADO

Cincoenta y ocho años de existencia
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal, Marruecos

Seguros sobre Vida—Seguros contra incendios
Seguros contra Accidentes
Seguros de Valeros—Seguros Marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia
Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 13

Dorados. - Restauración de Imágenes
RAFAEL DIAZ FERNANDEZ
Pérez de Castro, 6 - Córdoba

Fernando Guijo
DENTISTA
Calle Gendamar sin número

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Jerónimo, Sr. Gregorio y Honorio, ob.; Sofía, vda. Jubileo Circular.—Mañana en San Miguel, por D.ª E. la Barón. Tequis de Alba. A las 5'00. Tequis de oraciones. A las 8'00. Tequis de ánimas. A las 9. Esclavas.—Todos los días mañana.

CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de este mes, por la mañana, a las nueve y por la tarde a las cinco. Santa Marta.—Del 22 al 30, a las siete menos cuarto, solemne novena a San Jerónimo, con manifestos y cánticos.

Costa los cultos de mañana la Señora Marquesa viuda de la Vega de Arrijo. Cofradía Económica.—Del 23 de Septiembre al 1 de Octubre, novena a la Santísima Virgen de los Mercaderes. A las ocho de la tarde, con manifestos y cánticos.

Costa los cultos de mañana don Doxos A. Arcob. Espuchillas.—Del 25 de Septiembre al 4 de Octubre, novena a San Francisco de Asís. A las nueve, misa solemne con exposición. A las seis y media de la tarde, novena con manifestos, cánticos y sermón que predicará el R. P. Eusebio R. boliar.

Costa mañana los cultos D.ª Rafaela Porras. San Pedro Alcántara.—Del 26 de Septiembre al 4 de Octubre, solemne novena a San Francisco, con manifestos, cánticos, adoración de la reliquia y sermón que predicará el Reverendo Padre Opticiano de la Vega, C. M. F.

Los cultos de mañana los costados don Plá Jiménez. San Pablo.—Novena solemne a la Virgen del Rosario, del 1 al 9, a las seis y media, con manifestos y sermón que predicará un Padre de la Comunidad.

El día 7, a las ocho y media, fiesta principal con pan de griso. Encarnación.—El domingo, a las 10.30, solemne misa a la Santísima Virgen del Rosario. A las cuatro y cuarto de la tarde, ejercicio del mes del Rosario, con cánticos a la Santísima Virgen.

Todos los días del mes se hará el mes del Rosario después de la misa conventual, a las diez. El 8 de valor.—El día 30, de ocho a diez, misa por la intención del muy ilustre señor don Luciano Rivas Santiago, en sufragio de sus padres.

San Agustín.—Mañana primer día de novena a la Santísima Virgen del Rosario. A las nueve, misa cantada en el altar de la Santísima Virgen. A las siete de la tarde, novena con manifestos, cánticos y sermón que predicará el Reverendo P. R. Imanol Suárez, O. P.

Costa los cultos de mañana don Carmen Courtoy de Rabio. El día 23, comenzaron en San Agustín, a las ocho, la misa gregoriana en sufragio del alma de D.ª Dolores Martínez y Medias, viuda de García. Sus hijos y nietos, ragan a sus amantísimos la tengan presente en sus oraciones.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Patriarcas de las Indias y Obispos de Córdoba, Madrid, Alcalá, Cádiz y Viteria, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Flores de ensueño

POESIAS DE FINANAR
Un tomo de poesías de cerca de trescientas páginas, de esta joven inspirada poetisa se halla de venta en la librería de D. Luis Segura, calle Alfonso XIII.

El precio del libro es dos pesetas.

Este periódico se publica con un suplemento

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Maestros que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, Guyaventa, como ocurre desde hace años.

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Maestros que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, Guyaventa, como ocurre desde hace años.